

国际陆军轻武器技能大赛 中国零失误位列第一

在刚刚落下帷幕的2016年澳大利亚国际陆军轻武器技能大赛中，由中部战区陆军第27集团军组成的中国人民解放军陆军射击代表队取得35金54银7铜的优异成绩，在21支参赛代表队中，位列作战部队抽组参赛队第一名。

据了解，澳大利亚组织的国际陆军轻武器技能大赛创办于1984年，从1989年开始扩大到环太平洋地区和东南亚部分国家，是一项名副其实的赛事。应澳大利亚国防部邀请，由中部战区陆军指定第27集团军负责组队的陆军射击代表队，参加了在澳大利亚墨尔本举行的国际陆军轻武器技能大赛。这是我军代表队第二次参加这一国际陆军轻武器射击领域中的顶级赛事，也是解放军陆军部队今年30余场国际联演联训联赛的“开场戏”。

大赛从3日持续至20日，与我同台竞技的20支外军代表队中，既有美国、英国、法国、加拿大等北约国家，也有日本、韩国、澳大利亚等地区性军事强国，以及印尼、菲律宾、马来西亚、文莱等国。

我陆军射击代表队完成了澳方设置的步枪、手枪、机枪和狙击步枪4个枪种，共34项比赛，夺得了11个项目中的35枚金牌，17个项目的54枚银牌，6个项目的7枚铜牌，在作战部队抽组类参赛队中金牌和奖牌数最多。



临时组队出国参赛

代表队教练宋宏章说，澳方在5月组织比赛，此时我军部队单兵刚刚完成应用射击训练，在射击动作和方法技术上还来不及巩固，“临时组队后，经过简短适应性训练就出国参赛。”

宋宏章介绍，澳方临机变化比赛条件，比赛有近三分之一的课目条件是在参赛第一天才明确，如靶标的显示时间、射击距离和姿势等，参赛队员事前全不知情。

为应对这种情况，我军队员利用赛前校枪时间多打、多练，晚上加班加点，寻找解决办法。同时，射击队还发扬军事民主，对比赛中可能碰到的临机条件，集体研究对策。

步枪队员李玉兵在取得移动靶射击最高环数后，顾不上休息，连夜梳理比赛心得，结合经验制作次日比赛简明手册。第二天一早，一夜未睡的李玉兵将手册分发给队友后，又精神抖擞地走上了团体比赛赛场。

1



中国陆军参赛队员正在进行蹲姿精度射击，他使用的武器是基于95-1班用机枪改造的精确射击步枪，上面安装了国产光学瞄准具。

2



美军参赛队员进行战斗步枪蹲姿精度射击比赛，使用的是M4卡宾枪。

3



英军参赛队员进行蹲姿精度射比赛，使用L85步枪，枪上安装SUSAT瞄准具。

唯一一支零失误参赛队

谈及队员表现，宋宏章表示，近年来我军注重陆军单兵基础技能训练，持续加强轻武器应用射击、战斗射击和火力运用等方面实战化训练，训练方法科学精细、训练保障集约高效，打牢了基础，“在澳方临机指定靶标时，外军队员均有打错情况，而我军是唯一一支零失误参赛队，队员们的表现给各国留下了深刻印象。”

宋宏章认为，通过走出去参加比赛，达到了提高和锻炼部队目的，既检验了我军的训练内容、组训方法、保障以及官兵临机适应能力，同时也看到了发达军事强国在武器弹药、训练纲目、比赛组织等方面值得借鉴和研究的方面，为我军推进实战化训练找准了坐标点。

声音

陆军射击代表队参赛队员李玉兵：澳大利亚去了之后，现场的规则好多跟国内的训练不一样，但是不一样我们临时改，明天比什么科目，我们当天晚上开始研究，开始判断，好多科目改了，但是好多科目改了我们都把它拿下了。

陆军射击代表队指导组组长梁明道：通过走出去，参加国际军事交流，有利于我们开阔视野、拓展思路，同时也发现我们自己的一些差距和问题，找准我们的定位。为我们在实战化训练，或者能打仗打胜仗奠定一个很好的基础。

■据观察者网



关注三湘都市报微信
看E报。